TRAVAIL DE
GRANDEURS ET MESURES

Plusieurs exercices pour continuer
a travailler sur les mesures de longueurs



Journée 1 : Regarde les vidéos suivantes, lis la lecon et fais les exercices demandés :

Vidéo a regarder : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-entiers.html

Dans cette vidéo on t’explique que 1 m =1 000 mm.

Lecon :
Le décimetre (dm), le centimétre (cm) et le millimeétre (mm) sont des unités plus petites que le metre.
Pour passer des métres aux décimetres, aux centimetres puis aux millimetres, on utilise un tableau de conversion :

m dm cm mm

Pour utiliser ce tableau :
On place toujours le chiffre des unités dans le tableau.
On place 1 seul chiffre par colonne.

Exemple : Je place 3 m dans le tableau.

m dm cm mm

Pour lire 3 m en centimétres, je compléte avec des O les colonnes vides.

m dm cm mm

3 0 0

Le nombre obtenu montre que 3 m =300 cm

Exemple 2 : Je place 12 dm dans le tableau.
2 est le chiffre des unités. L'unité utilisée est le dm (décimetre). Je place donc le 2 dans la colonne des dm.

m dm cm mm

Pour lire 12 dm en mm, je compléte avec des 0 les colonnes vides.

m dm cm mm

Le nombre obtenu montre que 12 dm = 1200 mm

Vidéo a regarder : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-m-et-le-cm.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-entiers.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-entiers.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-m-et-le-cm.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-m-et-le-cm.html

Exercice 1 : Convertis les longueurs suivantes dans I'unité demandée. (Utilise le tableau de conversion situé en piece-

jointe)

BN T e et e e dm
T CM = e s mm
I5CM = o mm
A4 dM = ot e cm

Exercice 2 : En t'aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes. (Utilise le tableau de conversion situé en piéce-

jointe)

56M = i cm
10dM 2 CM = i mm
70 dM = o cm
3MO0CM = it mm
87 M = e dm



Journée 2 : Regarde les vidéos suivantes, lis la lecon et fais les exercices demandés :

Vidéo a regarder : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-km-et-le-m.html

Dans cette vidéo on t’explique que 1 km =1 000 m.

Lecon :
Le kilomeétre (km), I'hectometre (hm) et le décamétre (dam) sont des unités plus grandes que le métre.
Pour passer des kilomeétres aux hectometres, aux décametres puis aux metres, on utilise un tableau de conversion :

km hm dam m

Pour utiliser ce tableau :
On place toujours le chiffre des unités dans le tableau.
On place 1 seul chiffre par colonne.

Exemple : Je place 6 km dans le tableau.
km hm dam m

Pour lire 6 km en m, je compléte avec des 0 les colonnes vides.
km hm dam m

6 0 0 0

Le nombre obtenu montre que 6 km =6 000 m

Exemple 2 : Je place 75 dam dans le tableau.
5 est le chiffre des unités. L'unité utilisée est le dam (décameétre). Je place donc le 5 dans la colonne des dam.
km hm dam m

Pour lire 75 dam en m, je compléte avec des 0 les colonnes vides.
km hm dam m

Le nombre obtenu montre que 75 dam =750 m

Vidéo a regarder : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-km-au-m-avec-des-entiers.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-km-et-le-m.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/des-ordres-de-grandeur-entre-le-km-et-le-m.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-km-au-m-avec-des-entiers.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-km-au-m-avec-des-entiers.html

Exercice 1 : Convertis les longueurs suivantes dans I'unité demandée. (Utilise le tableau de conversion)

B KM = i dam 4 dam = oo m

9. daM = .o m 2 M = e dam
B M = e dam 15dam = .o m
TO KM = ot hm BA KM = e s hm

BARM = o e e e dam 56 M = e m
10hM 4 dam = oo m 10hm 2. dam = .o m
A KM = i dam TOKM = e dam
B MM = e dam 3km 90 dam = ..ccoiiiiieeeeeee e m
1050 dam = oo e m 87 dam = ..o m

L (T hm 65 hm2dam = ...cccccciiiiiiiiiiiiiieeeeeeeaas m



Journée 3 : Lis la lecon et fais I'exercice demandé :

Lis la lecon de ton Mémo de maths M2 p.28.

Lecon :

Pour passer des métres au kilometres ou des millimétres aux metres, on utilise le tableau de conversion :

Exemple : 800 CM = ....ccccovevvveenerreeiecreenes m

Je place 800 cm dans le tableau.
m dm cm mm
8 0 0

Pour lire 800 cm en meétres, je mets une virgule aprés la case des unités demandées.

m dm cm mm

8 0 0

J

Le nombre obtenu montre que 800 cm = 8,00 m soit 8 m.

Exemple 2 : Je place 865 dam dans le tableau.
5 est le chiffre des unités. L'unité utilisée est le dam (décamétre). Je place donc le 5 dans la colonne des dam.
km hm dam m

Pour lire 865 dam en km, je mets une virgule aprés la case des unités demandées.
km hm dam m

J

Le nombre obtenu montre que 865 dam = 8,65 km

Exercice 1 : Convertis les longueurs suivantes dans I'unité demandée. (Utilise le tableau de conversion)

500 CM = oo et m 20 CIM = et e er e s en e dm
750 MM = (i cm 507 MM = (i cm
5300 CM = oottt et dm 178 dM = ot m

850 dM = et e m 4347 MM T e e dm

Regarde la vidéo suivante : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-decimaux.htmil



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-decimaux.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-longueur/convertir-du-m-au-mm-avec-des-decimaux.html

Journée 4 : Regarde 'exercice, lis la lecon et fais I'exercice demandé :

Maintenant que tu sais convertir les différentes mesures, voici un petit exercice d’éléve :

Exercice : Convertis 85 cm en m.

Cahier de Titouan Cahier de Erwann Cahier de Elouan
85cmenm 85cmenm 85cmenm
m cm mm m dm cm m dm cm
8 5 8 5 0 8 5
Donc85cm=8,5m Donc85cm= ,85m Donc85cm=0,85m
(je ne sais pas.)

Qui a raison selon toi ?

Lecon :
Pour passer des métres aux kilometres ou des millimétres aux meétres, on met une virgule aprés la case des unités
demandées. S'il n’y a pas d’unités, alors on ajoute des 0.

Exemple : 32 dm = ..o dam
Je place 32 dm dans le tableau.

km hm dam m dm cm mm

Pour lire 32 dm en metres, je mets une virgule apres la case des unités demandées.

km hm dam m dm cm mm

/

Comme il n’y a rien dans la colonne des dam et que je ne peux pas écrire ,32 alors je rajoute un 0.

km hm dam m dm cm mm

y

Le nombre obtenu montre que 32 dm = 0,32 dam.

Exemple 2 : Je place 45 m dans le tableau.
5 est le chiffre des unités. L'unité utilisée est le m (métre). Je place donc le 5 dans la colonne des m.

km hm dam m

4 5

Pour lire 45 m en km, je mets une virgule aprés la case des unités demandées, et je rajoute des 0 dans les cases vides.

km hm dam m

)

Le nombre obtenu montre que 45 m = 0,045 km



Exercice 1 : Convertis les longueurs suivantes dans I'unité demandée. (Utilise le tableau de conversion)

................................................................... dam
67 dM = e dam 507 dM = o e hm
53MM = o e m 195 M = e e e km
85 M = e hm 43 dam =



Journée 5 : Révisions. : '

is les long

34 M= oo dm [ 10m4dm= oo cm Bdam= .iindm | tm 3em= o cm

i ALl

400 €M = rovveveererreerre dM 26 hM = e dM T A0BEM = i, M| 26 M i €M
87 dam = ....ccovvrvvvree. dm | Skm 3 hm = .o cm 87 MA= v dm | Gm uéﬁ FCRETREIREINN . .

1050 dM = oovverereererrv it | 89 km 14 m= e, dm 100 dm= .. M xc%mwnwa dam = dm
S6M = o €M PO AM = i €M B T WO [ 7 —
65mM2dm = ovveverrvreree dm | 230dam = .o M Z2M2eM= covrerreenn. dm | 230daM = oo KM
3M90CmM= v dm [ 70dM = e M EmMICM= oM | 70d3M =i M
p . L S | % [ (1 L RO, . o bem= . mm | 47 - L — . Y,

10dm 2 cm = ..ovvvverrrerere MM | 70006M = oo dm 10dM2 M= e dam ] 7000 m = .. hm

O = oo | 12dam A M = e dm L 9M = i, M 12 dam 4 henz . m
En t'aidant du tableau, convertis les longueurs suivantes
22hm = crrerrrrerrrren @M 1 10 m 4 dam = ccvvrereeenes CM
8L em= e dm | 26 hm = . KM
87 dm = ..crvenrrrercveeneer dam] ShM 3 e = rcvriivnnees. M
1050 dM = ..o M | 89 km 1dcdBm=.........e. hmd
O\m?ﬁ . inssaaaesdl) I TSR = s oo [
65cm Ldm = oo dm | 230dam = e, dm
3m 90NN = v €0 | TOAM = o hm
LTS S Ie— T .0 L R
10 002 oM = .oivsiossssssanes 108 | TOODCH ™ sivcnssssinisinsnsrssany TV

:ﬂww Am=ovreiemm} 12dm dm= ... dam




de longueurs.

Problémes

Journée 6

Probléeme 1 :
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Probléme 2 :
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